

資料輯剪圖書館院體育台灣立國

分類 棒球 來源 民生報 日期 770129 版面 二版

壘協這次的內訌，可說是「請神容易送神難」，一切的糾紛都是自己招惹的。

在以往的壘協幹事部，並無訓練組，但現任理事長黃書璋在兩年多前上任後，一則基於有必要在國家隊及各地區學校球隊的訓練上，有專人協助、指導；二則是他擔任壘協副理事長期間，曾和葉國輝相處，覺得他有衝勁、點子多，才引進

而目前壘協的發展目標放在女壘，曾、王兩人都是女壘隊資深教頭，一南一北，可以擴展國內女壘運動。

而且，曾、王都服務於學校，除實際訓練球隊外，有餘暇花心血在壘運的推展。黃書璋也表示，教育部對提倡男子壘球興趣不濃，加上國內男壘都是臨時組軍，在國際性比賽



壘協無端鬧內訌 壘運發展令人憂

本報記者 陳麗卿

葉國輝擔任訓練組長。但兩年來，葉國輝建議雖多，實際做卻做不來，徒然是「掛名」而已。新任訓練組長曾宏正，是苗栗建台女壘隊教練，輔導組長王正富則係高雄五福及鴻源女壘隊教頭，壘協副總幹事王富雄說，幹事部改組，絕無惡意，

難有作為，葉國輝以往是擔任男壘國手及教練。從過去無訓練組的時代，到這次的改組風波，壘協可說真正嚐到了拿磚頭砸腳的痛苦經驗；而葉國輝自認「懷才不遇」、「被杯葛」，由中牽扯出來的單項協會利益之爭，更令人為壘運的正常發展擔憂。



棒球運動 快快起飛

本報記者 劉復基

輔導少棒計畫落實後 應再朝三級棒運推展

全國棒球協會前天公布實施的輔導少棒運動計畫，可以說是繼教育部「指定重點發展」少棒措施後，另一劑振興少棒運動的強心劑。但是如何環環銜接、拓展三級學生棒球運動，卻是全國棒協今後鞏固棒運基礎的關鍵。

負責研擬輔導少棒運動計畫的全國棒協輔導組長林敏政表示，輔導少棒運動計畫是為了彌補教育部指定重點發展的不足，希望能配合教育部指定重點發展的作法，發揮相輔相成的功能。

他指出，這項輔導計畫的構想，起源於教育部指定重點發展

「實質獎勵」的作法，因為國內少棒運動，近幾年在教育部指定重點發展學校的推動下，在質與量的方面，都顯著提升了，因此這時推出輔導少棒運動，目的在促成少棒運動的全面起飛。

不過他很擔心的表示，因為指定重點發展措施，在其他項目都未發揮預期的效果，而使一些人士產生對這項作法的疑慮。

林敏政認為，如果教育部在這時打退堂鼓，輔導少棒運動計畫則可能會流於「原地踏步」之譏。

三級學生棒球運動，教育部已擔起主導的任務，所以輔導少棒運動計畫，在教育部、廳、局的行政體系下，應該可以獲得適當的行政支援，林敏政認為這點是毋庸置疑的。但是在評估、考核的工作上，他特別強調，以錦標取向、利益誘導絕對不是正確的作法，學生棒球運動避免重蹈覆轍、走入絕路，必須重視精神及教育的發展。

他估計，輔導少棒運動計畫第一年可能花費不到一千萬元，所以在少棒適時受到照顧後，應該繼續朝青少棒及青棒推展。

林敏政認為，落實棒運基礎的關鍵應該是青少棒，因為目前公立的國民中學成立的球隊並不多，如果青少棒運動能開發這片處女地，未來青棒發展除了高中、高職外，還有五專的另一條途徑。

因此，在少棒運動重振雄風後，全國棒協應該從青少棒、青棒到成棒，循序漸進的輔導上來，才能使棒球運動呈現「金字塔形」的正常發展。